

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Continúa el desembarco en Alhucemas

Nuestras bajas en la operación del día 23.—Desconcierto en el campo rebelde.—Episodios del ataque a Malmusi.—Ofensiva en la región de Tazza.

NOTICIAS OFICIALES
Parte oficial de ayer

La Presidencia facilitaron ayer mañana el siguiente parte oficial:

El general en jefe, en la comunicación de esta mañana, hace grandes elogios de la aviación, cuyos audaces vuelos durante la operación del 23 pusieron en relieve su incomparable valor. Asimismo encomia la colaboración de la Marina en la operación del 23, cuyos objetivos muy importantes.

El desconcierto que se observa en el campo rebelde es grande, pues al disminuir el poder de Abd-el-Krim las cabillas se seguían por el terror, tratan de aproximarse al Majcen.

Nuestras bajas, en la operación del 23, las que ya se conocen datos numéricos, con ser muy sensibles, son escasas en relación con el enorme éxito alcanzado, pues consisten en seis oficiales y 70 soldados de tropa, éstos últimos en su mayoría indígenas, y 16 oficiales y 500 soldados heridos, de ellos más de 200 leales y muchos también indígenas.

Parte oficial de esta madrugada

El general en jefe, a las quince cuarenta y cinco, comunica desde Tetuán lo siguiente:

Me apresuro a comunicarle, porque que servirá de satisfacción al país, al Rey y al Gobierno, que tiempo frente a Alhucemas es espléndido, que se hacen desembarcos a la vez por las dos playas de la Cebadilla y Quemada, lo que suprime muchas dificultades. Mi estancia aquí, que veo ha querido interpretarse como signo de inquietud en la zona, obedece sólo a la necesidad de centralizar el mando algunos días para atender a todo el territorio y a la confianza que tengo en que ausente de las aguas de Alhucemas todos ponen el mayor esfuerzo en cumplir su misión. Aun así, pienso salir mañana para allí, dejando esto en completa tranquilidad.

La conferencia celebrada a última hora no acusa novedad alguna en los territorios.

DEL SECTOR DE ALHUCEMAS

Episodios del ataque a Malmusi

MELILLA.—Se van conociendo nuevos episodios del combate del 23 y detalles de otros episodios, como el siguiente, que denota la serenidad y pericia del coronel Franco.

Mandaba éste, como es sabido, toda la vanguardia de fuerzas indígenas y el tercio. Ya en buen trecho de avance y acercándose a las faldas del Malmusi, estallaron numerosas granadas enemigas.

El coronel Franco, lejos de precipitarse, ordenó detenerse a la columna, y comunicó al general Saro que se necesitaba más intensa preparación de Artillería, para coronar las alturas. Cuando así se hizo, Franco dió la orden de carga, y las fuerzas se lanzaron al asalto impetuoso, arrollando al enemigo. Fueron momentos emocionantes. Breve rato después la bandera ondeaba en lo más alto del Malmusi.

Entonces un grupo de legionarios descubrió un sitio en que funcionaba una ametralladora enemiga. Allí se dirigieron los legionarios, que cayeron heridos; pero uno de ellos, arrojándose, llegó hasta la ametralladora, y dió muerte al que la manejaba, que era un europeo.

Un reconocimiento ofensivo

MELILLA.—Esta madrugada se ha verificado un reconocimiento ofensivo en la extrema derecha del nuevo frente que ocupamos en Alhucemas, con objeto de apreciar sobre el terreno la situación y contingentes enemigos, ante la perspec-

tiva de ocupar nuevas posiciones avanzadas en el ala izquierda.

Nuestras tropas avanzaron bastante terreno sin encontrar resistencia, lo que hizo suponer a la oficialidad que los rifenos hallábanse bastante alejados, a causa, sin duda, del gran quebranto que les hemos causado.

Se han descubierto construcciones de numerosos atrincheramientos y defensas formidablemente fortificadas. Todas estaban abandonadas. En ellas se encontraron algunas armas y municiones.

Destinos a Africa

Se destina al Grupo de Regulares de Alhucemas al capitán del regimiento de Almansa D. Manuel Rodríguez Barragán, y causa baja en el mismo Grupo el de igual empleo D. Miguel de las Heras Alsina.

Destínase a Regulares de Tetuán al alférez del Tercio D. Manuel López Grinda, y agregado a Regulares de Melilla al teniente D. Miguel Román.

EN LA ZONA FRANCESA
Nuevos tanques

LARACHE.—Comunican de Fez que han evolucionado ante el cuartel general de Naulin los nuevos tanques enviados de Francia a Marruecos. Tienen mayor velocidad y mejores condiciones de terreno en que ha de operarse, que los aquí existentes. Dichos tanques serán distribuidos entre las columnas.

Se ocupan dos nuevas posiciones

FEZ.—Con objeto de ensanchar la ocupación del macizo de Kifane, las tropas francesas han ocupado con toda felicidad el Yebel Kunsún y el Yebel Tuchum, después de arrollar al enemigo, cuyo contraataque fué inutilizado por la Artillería.

Ofensiva en la región de Tazza

LONDRES.—El «Daily Mail» anuncia que es inminente una ofensiva en la región Nordeste de Tazza, por parte de Francia, con el fin de proteger el avance español.

El movimiento, según dicho periódico, es una parte del plan francoespañol, con arreglo al cual cada movimiento que se realice en uno u otro frente, debe ser concertado.

La concentración de las tropas de ataque está muy adelantada, con objeto de que el ataque pueda desarrollarse a voluntad.

Del Consejo Supremo

En el Pleno que celebró hoy el Consejo Supremo de Guerra y Marina se examinaron los siguientes expedientes:

Apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando al sargento Antonio García y soldado Francisco García; dispensa de tiempo para la apertura de dicho juicio contradictorio, con objeto de conceder la citada condecoración al teniente D. Francisco Andrade, capitán D. Victoriano Suanes y teniente médico D. Adolfo Domínguez, e ingreso en el Cuerpo de Inválidos del soldado Antonio González.

CUESTION RESUELTA

La plaza de Zocodover

El subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes se entrevistó ayer mañana con el vicepresidente del Directorio, a quien dió cuenta del telegrama que acababa de recibir del gobernador de Toledo, y redactado como sigue:

«Recibida hoy Real orden de ese ministerio confirmando suspensión obras plaza Zocodover, ha sido comunicada al

Ayuntamiento de esta ciudad para su cumplimiento, ordenando además al maestro director de dichas obras proceder con la mayor urgencia a reintegrar aquella plaza a su anterior estado.»

La «Gaceta» publica hoy la siguiente Real orden, referente a las obras comenzadas en la plaza de Zocodover, de Toledo:

«Suspendidas por orden telegráfica las obras de la proyectada reforma de la plaza de Zocodover, de Toledo, en consonancia con lo dispuesto por los artículos cuartito y segundo del reglamento de 1 de marzo de 1912 y ley de 4 de marzo de 1915, e incoado el oportuno expediente, y de conformidad con lo manifestado por la Jefatura del Gobierno y Presidencia del Directorio militar.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien confirmar la referida suspensión interin no recaiga resolución en el expediente incoado y emitan sus reglamentarios informes las Reales Academias de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, así como la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades.»

LA CUESTION HULLERA

Fórmula provisional

Parece ser que la fórmula provisional para resolver el problema hullero en Asturias, y que en breve aparecerá en la «Gaceta», consistirá en la concesión de primas a los patronos por idéntica cantidad al importe de los derechos arancelarios de las 75.000 toneladas de carbón inglés autorizadas para ser importadas a España.

A pesar de los reparos que oponen algunos ministros ante el temor de que puedan importarse mayores cantidades de combustible que las autorizadas, es la creencia más fundada la de que con la referida concesión parcial podrá fácilmente llegarse al término definitivo del problema.

Para tratar de este asunto estuvo ayer tarde en la Presidencia el Sr. Ruiz Seoane, que conferenció con el general Hermosa.

Del Directorio

Dice el marqués de Magaz

A las cinco y media de la tarde llegó ayer a su despacho de la Presidencia el marqués de Magaz.

—¿Hay alguna nueva noticia?—le preguntaron los informadores.

—Acabo de recibir un telegrama del presidente del Directorio, en el que, con su facultad prodigiosa de estar en todo, se hace eco de la sorpresa que a ustedes les produjo su traslado a Tetuán.

En dicho telegrama explica el general Primo de Rivera claramente que ha ido a centralizar los servicios de comunicaciones con el mando, porque, en realidad, resultaban éstas difíciles por radio entre Larache y Melilla, Melilla y Ceuta, y ambas zonas con España.

La reunión del Directorio

A las nueve y media terminaba anoche la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa, que dió la referencia, dijo:

—Hoy sí que no hay nada noticiable.

Han asistido los subsecretarios de Guerra, Marina y Hacienda, que han sido portadores de un gran número de expedientes.

De Africa—terminó diciendo el general—, buenas noticias. Ahora sí que tenemos la suerte de cara.

La fiesta del Ahorro

La representación del Monte de Piedad, entidad que con carácter interino preside D. Carlos Caamaño, visitó ayer tarde al marqués de Magaz para recordarle la petición formulada hace tres días para la celebración en Madrid, en el próximo mes de octubre, de la fiesta del Ahorro.

El presidente accidental prometió a su visitante que está dispuesto a recoger todas las iniciativas, a fin de dar al acto que se proyecta el mayor grado posible de esplendor.

UNA ACLARACION

La importación del papel

En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden sobre la importación de papel extranjero con destino a los periódicos, disponiendo que la filigrana con que venga marcado el papel, consistente en el nombre del periódico que lo importe, deberá ser «corrida», y, por tanto, «imperfecta».

Un representante de la industria nacional del papel podrá presenciar los despachos a los efectos de hacer la reclamación que corresponda al ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, si hubiere lugar a ella, sin que tenga atribuciones dicho representante para autorizar con su firma las muestras, ni detener partida alguna, acción que únicamente podrán realizar los funcionarios de la Dirección general de Aduanas.

Para evitar que los administradores de las Aduanas autorizadas para despachar el papel de periódicos con derechos reducidos detengan los despachos por no haber recibido órdenes precisas, se facilitará a los interesados un duplicado de la solicitud que haya sido aprobada por el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, con la que podrán solicitar el despacho inmediato del papel con derechos reducidos.

ACERCA DE UN COMLOT

La causa por tentativa de atentado al tren real

BARCELONA.—En la biblioteca de la Capitanía general se ha puesto a la vista de los letrados defensores, por el término de diez días, y al objeto de que formulen sus informes provisionales, la causa instruida por el teniente coronel de Infantería D. Cristóbal Fernández Valdés, contra los acusados del delito de lesa majestad, con motivo del complot descubierta a fines de mayo último, para cometer un atentado contra el tren regio.

Los procesados cuya detención se mantuvo son Jaime Conte Calellas, Ramón Fabregat Arrufat, José Garriga Aléu, Marcelino Perelló Domingo, Emilio Granier Barrera, Miguel Badía Capells, Jaime Juliá Pedrol, Francisco Ferrer Torrents, Deogracias Civit Vallverdú y Antonio Gelabert Cadafalch.

El primero de dichos acusados no ha elegido todavía defensor, habiendo sido designados por los restantes, respectivamente, los letrados D. Fernando de Sagarra, D. Joaquín Degollada, D. Cándido Cervera, D. Rafael Closas, D. Francisco Girons, D. Juan Moles, D. José Bordas Gebhart, D. Federico Roda Ventosa y D. Santiago de Riba y España.

BARCELONA.—En la causa instruida por el teniente coronel D. Cristóbal Fernández Valdés contra los encartados en el proceso de lesa majestad, el fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide las penas siguientes:

Para Marcelino Perelló, Jaime Compte, José Garriga, Jaime Juliá y Miguel Badía, reclusión temporal en su grado máximo a pena de muerte.

Para Francisco Ferrer, Deogracias Civit, Antonio Gelabert y Ramón Fabregat, prisión mayor en su grado máximo a reclusión temporal en su grado medio.

Y para Emilio Granier, prisión correccional en sus grados medio y máximo.

El cólera en Filipinas

MANILA.—En las últimas veinticuatro horas se han registrado en esta capital algunos casos de cólera, uno de ellos seguido de muerte.

Las autoridades han adoptado con este motivo las oportunas medidas, y está alejado todo peligro inminente.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

CON PLUMA AJENA

Deberes para con el soldado

Las reclamaciones formuladas por familias de algunos soldados—más bien como ruego o súplica de favor que como verdadera reclamación—, para que las entidades bancarias les abonen el sueldo y les guarden sus puestos mientras estén luchando en Africa, nos hace reparar en un aspecto de la guerra que, por lo general, suele dejarse en la zona de sombra.

Nos referimos a los deberes que la sociedad—no ya el Estado—tiene para con los jóvenes que en cumplimiento de su obligación militar, interrumpen el curso de su vida, cortan por un tiempo más o menos largo sus amarras y dedican todas sus energías a unos fines desinteresados, que solicitan todos los sacrificios, incluso el de la existencia.

Del soldado dependen tantas cosas—de su moral, de su resistencia física, de su valor, de su iniciativa—, tantas y tan altas cosas pueden quebrantarse, o, por el contrario, sublimarse y elevarse a la más épica exaltación, según sea su conducta, que todos tenemos presentes sus deberes y nos explicamos la ley de disciplina que les obliga y les sujeta con todo rigor.

Pero precisamente por esa misma idea de los deberes y obligaciones del ciudadano en filas, conviene poner de manifiesto los deberes y obligaciones que, a su vez, tiene la sociedad respecto de él.

Entra el ciudadano a cumplir esa misión en edad verdaderamente crítica para sus fines económicos. Apenas si se ha asomado a la vida. Estudiante, se halla a punto de terminar su carrera y sacar provecho de sus estudios; obrero, empieza a remontar las penalidades del aprendizaje. Tanto si le ayuda la fortuna deparándole guías y protectores, como si llega al mundo desvalido y necesita recorrerlo para probar su suerte, la edad militar le sorprende en las circunstancias más delicadas. Una interrupción, un alejamiento temporal significan poco para quien tiene bien consolidado su destino. Para el joven de veinte años, puede alterar sensiblemente el curso de una carrera o de un porvenir seguro, iniciado con inteligencia y con acierto. No ha habido tiempo aún para dominar la profesión u oficio y para asegurarse el puesto. Se abre un paréntesis demasiado largo y nadie sabe cómo y cuándo se ha de cerrar. En suma: el soldado corre, entre otros peligros ciertos, el de interrumpir la labor de asegurarse un medio de vida y una posición social.

Y este peligro, en lo que tiene de evitable, es una verdadera injusticia. Las familias de estos soldados que piden que se les reserve sus destinos; las que solicitan algo mucho más modesto: que les valgan para fechas sucesivas los derechos de exámenes que habían de verificarse en el mes actual, y que no pudieron realizar por la incorporación a filas, tienen razón, y suponemos que serán atendidas. El Estado se adelantó a conceder a sus empleados el beneficio que ofrecieron los Bancos a los suyos, así como algunas Empresas particulares.

Difícil es legislar y regular este género de compromisos. Mejor dicho: se puede legislar, pero también se puede eludir la ley. Y, sobre todo, el interés particular, de empresa, es tan fuerte que cuanto más favoreciere al personal esa legislación, más comprometería la administración de empleados que no hubiesen cumplido el servicio militar. La reforma debe arraigar antes en las costumbres, y para ello conviene transmitir y divulgar entre todas las clases sociales ese sentimiento de afecto al ciudadano-soldado en la forma más eficaz: en la de respetarle los modestos bienes que en esa edad juvenil haya conseguido, guardándole su puesto y compensándole sus sacrificios. La vida es hoy más dura que nunca y tan difícil obtener un sitio donde trabajar y abrirse camino, que si no se le evita ese riesgo se agrava su estancia en filas con el pensamiento de las dificultades que le aguardan al regreso. (De «El Sol».)

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Acuerdo sobre el arbitraje, la seguridad y el desarme

GINEBRA.—En la sesión celebrada ayer noche por la Asamblea de la Sociedad de Naciones, se ha discutido el referente al arbitraje, seguridad y desarme.

El delegado español, Sr. Palacios, puso de manifiesto que la adopción por la Asamblea de la resolución española, o sea la redactada por el Sr. Quiñones de León, constituirá la adaptación de la Sociedad de Naciones a las realidades internacionales.

Al concluir su discurso el Sr. Palacios, la Asamblea dio por terminado este debate.

Después se adoptaron por la Asamblea varios informes y resoluciones; entre éstas, la del Sr. Quiñones de León.

A continuación se discutió el informe de la Comisión tercera, acerca de la fabricación de armas, municiones y material de guerra.

La Comisión presentó una resolución por la cual la Asamblea invita al Consejo de la Sociedad a proseguir los trabajos preparatorios concernientes al «control» de la fabricación privada de armas y material de guerra, con objeto de llegar lo antes posible a redactar el proyecto de un Convenio que se discutirá en una Conferencia internacional convocada por el Consejo y que se celebrará, si es posible, antes de reunirse la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En la resolución se ruega también al Consejo invite al Gobierno norteamericano a prestar su cooperación para el buen éxito de la Conferencia proyectada.

La Asamblea también aprobó la decisión adoptada por el Consejo encaminada a que se comience un solar para construir en él el nuevo edificio de la Sociedad de Naciones y una sala para el futuro Parlamento internacional.

Después de oír el informe del delegado belga, Sr. Huymans, la Asamblea aprobó el proyecto de resolución presentado por la Delegación chilena relativo a la colaboración que la Sociedad de Naciones debe prestar a la Prensa para que ésta pueda contribuir con mayor eficacia a la obra de organización de la paz.

Tras de acordarse llamar la atención de los Gobiernos que integran la Sociedad de Naciones acerca de la conveniencia de lograr una cooperación internacional más estrecha, la Asamblea, a propuesta del delegado cubano, Sr. Ruy de Lugo Viña, acordó celebrar mañana por la mañana temprano otra sesión, con objeto de poder dar por terminados sus trabajos en la sesión convocada por la tarde del mismo día.

¿Qué es NETOL?

Un producto español que usa nuestro Ejército y Marina de guerra, para limpieza de metales.

De provincias

Accidente sin consecuencias

MÁLAGA.—Ayer noche, cuando presentaba la salida del vapor correo de Málaga el cabo del regimiento de Girona, Juan Cano, cayó a consecuencia de un resaca, cayendo al agua y fué extraído en el momento por un camarero. Después de ser atendido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio en estado de salud.

Sepulcros en huelga

VALDEPEÑAS.—Los sepulcros de los cementerios Católico y Civil se han declarado en huelga a causa del escaso jornal que perciben. El Ayuntamiento les ha dado un expediente.

El alcalde y el delegado, se han ofrecido para enterrar a los muertos. Este acto es elogiado, pero se censura al mismo tiempo al Ayuntamiento por la negligencia.

gativa de subir los sueldos a los sepulcros.

Juegos florales

OYIEDO.—En el teatro Campomar se han celebrado los anunciados Juegos florales con gran brillantez.

Amenizó la fiesta la banda del Tercio. Han sido leídas las poesías premiadas, originales de los poetas César Cifuentes, Miguel de Castró, Ramón Santamarina y Carlos García Rosales.

Actuó de mantenedor el poeta José del Río Sanz, y la reina fué la bella señorita María Teresa Moreno Luque.

HIPNOTISMO



sugestión, influencia personal, aprenderán rápida, económicamente, sin moverse de casa, sin comprar un solo libro, sin facultades especiales, sin abandonar sus ocupaciones. Hoy cualquiera puede aprenderlo por el nuevo asombroso sistema, recientemente descubierto. Pida gratis magnífico libro explicativo, 94 sensacionales páginas, al Instituto Científico Psiquiátrico. Apartado 8.052. Madrid. (Deseándolo certificado, remita franco).

Los estrenos

EN PAVON.—«La joven Turquía», estreno

Al fin se estrenó el día 25 en el Pavón la opereta en dos actos «La joven Turquía», letra de los Sres. González del Castillo y Palencia, música de Pablo Luna. El estreno había despertado cierta expectativa; así se explica que el teatro estuviera completamente lleno.

Ahora bien, el libro de esta opereta, nueva por el título, es de asunto manido; claro es que los autores no persiguieron otra cosa que el proporcionar al compositor situaciones musicales, y éstas abundan en «La joven Turquía».

Todo el primer acto puede decirse que es de ópera; en él hay riqueza de melodía, destacándose una canción que dijo bastante bien la señorita Martín; el quinteto, en el que sobresale Rosario Leonis; el terceto de tiple y tenor y el número de conjunto que pone final a este acto.

Este primer acto fué un éxito grande para el compositor y para los cantantes.

El acto segundo es inferior, sin que esto quiera decir que no siga imperando la inspiración del maestro.

Hay en este acto un número que canta la Leonis, coreado por las segundas tiple, y unos cuplets graciosos, a cargo de la Leonis y Peña.

La obra, muy bien presentada, decorada nobre, muy conjunto y una partitura inspirada. Eso fué todo.

EN EL ALKAZAR.—«La danza de las libélulas», estreno

Se inauguró la temporada en el Alkazar el día 25, estrenándose «La danza de las libélulas», opereta de Franz Lehar, arreglada por Cadenas y González del Castillo.

Los arregladores no estuvieron muy afortunados que digamos; en cambio la música de Lehar tiene bellísimas melodías.

Esta opereta ha sido puesta en escena a todo lujo, según costumbre proverbial en Cadenas.

Se distinguieron las señoritas Pinedo, Beltú y Constanza, y los Sres. Moncayo, Ramos, Ruiz París, Riquelme y Gandía.

En resumen: «La danza de las libélulas» no agradó; ya veremos lo que ocurre en noches sucesivas, si es que los autores del libro se deciden a dar varios cortes y quitar todo lo que pesa, que es bastante.

PEDID SIEMPRE CONSERVAS ULE. CIA. LOGRONO

ACCIDENTE HIPICO

Un capitán muerto

SAN SEBASTIAN.—Con un lleno completo se ha celebrado la segunda prueba del concurso hípico, para disputar las copas ofrecidas por Sus Majestades las Reinas.

Al saltar un obstáculo el caballo que montaba el capitán de Artillería Sr. Grignon, se cayó, cogiendo debajo al jinete, que fué conducido en una camilla al Hospital militar, donde los médicos le apreciaron fortísima conmoción cerebral y extensa herida en el maxilar.

El herido se fué agravando por momentos, y próximamente a las cuatro de la tarde, falleció.

En señal de duelo se han suspendido las pruebas del concurso hasta mañana.

Don Victorio Alvarez Grignon pertenecía a la Comandancia de Artillería de la primera región, y tenía treinta y un años.

El caballo «Bordado», causa del accidente, pertenece al grupo de Instrucción de Artillería.

Sullivan Machinery Company

Compresores fijos y portátiles de todas las capacidades. Herramientas neumáticas. Instalaciones neumáticas para forjar. Cabrestantes portátiles, eléctrico y neumático. Ventiladores. Trenes de sondeo. Maquinaria de aire comprimido en todas sus aplicaciones

GUMERSINDO GARCIA

MADRID, Bárbara de Braganza, 10.—BARCELONA, Mallorca, 303. GIJON, Marqués de San Esteban, 50.—BILBAO, Berástegui, 4.—VIGO, Urzáiz, 30

Tribunal de justicia internacional

La malograda idea del bondadoso Wilson no ha fracasado totalmente, pues si general es el escepticismo alrededor de su labor, no es menos cierto, asimismo, que cada vez va arraigando más en el ánimo de las opiniones nacionales, la creencia en la posibilidad y en la existencia de una institución por encima de las competencias más o menos brutales, o más o menos de los egoísmos nacionales; en una institución que presente la imparcialidad y la justicia, principios de un orden superior. Y esta Institución es este Tribunal permanente de Justicia Internacional. Algo, pues, ha quedado en la nobilísima idea de Wilson, idea que perdurará a través de los siglos como faro en las tinieblas del materialismo más grosero de todas las edades, y tanto más aún, por ser la idea de un hombre perteneciente a un pueblo en que se creyó antes de su intervención en la guerra europea, como el más servil fiador de dicho materialismo.

Max Huber, ilustre profesor de la Universidad de Zurich, y recientemente elegido presidente del Tribunal permanente de Justicia Internacional, en sustitución de Loder, publicó un artículo sobre la función de ese Tribunal. Se trata de un fragmento de un discurso suyo. En él señala las tres grandes dificultades que, a su juicio, presenta la labor de dicho Tribunal.

Una de ellas, la primera, es la del número de asuntos sobre que tiene que fallar dicho órgano, que siempre será relativamente limitado, debido, según



GRANJA POCH

LA GRANJA POCH GARANTIZA QUE TODA LA LECHE SERVIDA POR ELLA ES ABSOLUTAMENTE PURA, CON TODA SU NATA, Y ES EL PRODUCTO DE VACAS DE LAS MEJORES RAZAS, Y ALIMENTADAS LA MAYOR PARTE DEL AÑO AL AIRE LIBRE, LO QUE FAVORECE UNA PRODUCCION DE CALIDAD INMEJORABLE

Orellana, 4 Tel. 21-29 MADRID

Carabineros

DISPOSICIONES DE LA DIRECCION

Al alcalde de Arbo (Pontevedra), en mitiando para su entrega al vecino de esa población Vicente Cid, dos documentos e interesando acuse de recibo.

Al capitán general de la segunda región, concediendo anotación en el registro de aspirantes a ingreso en el Cuerpo al teniente de Infantería D. José C. Saez.

Al subsecretario del ministerio de Guerra, interesando quede disponible en la octava región y afecto a Orense, el alférez D. Antonio Barreiro.

Al general jefe de la zona de Laredo, con objeto de sufrir examen del temario de Infantería D. Federico Ristori Cernoyano.

Al secretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina, remitiendo partida de casamiento del alférez D. Victoriano Sánchez García.

Al capitán general de la segunda región y al jefe de la Comandancia de Gijón, participando a los efectos de expedición de pasaporte el haber dispuesto el destino a las Colegios del Cuerpo de los carabineros de Caballería, Domingo Moreno Martín y Manuel Troyano Turiso.

Al alcalde de Rota (Cádiz), participándole dónde fijó su residencia el carabinero licenciado Juan Pinas Solís.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, o de su Delegación en Madrid, Canal de Xiquena, 15 y 17.

J. GARCIA Gastre de señoras, hechuras 35 pesetas Fuencarral, 19 y 21, 3.º izquierda (hay ascenso.) ESPECIFICO BOLIVIANO BENGURIA

Para las afecciones del cabello, Calvicie, Caspa, Caída del cabello y curación de las canas sin tinturas

UNICO procedimiento para el cabello, basado en la reunión cuantitativa de plantas medicinales. Aprobado por los Departamentos de Higiene de las capitales de América y autorizado por el de Madrid. Inscrito en el Bureau de Berna y Junta Comercial.

Consulta y venta de once a una y de cuatro a siete HOTEL FLORIDA Plaza del Callao - MADRID ENRIQUE BENGURIA B. PIDAN PROSPECTOS

VATSA AGENCIA OFICIAL Ford 116, SAN BERNARDO, 116 MADRID Contado. Plazos largos. -: Turismo - Sedan - Tractores

Ford convertido en CAMION DOS TONELADAS con la extensión y cambio de velocidad KENEN 116, SAN BERNARDO, 116 MADRID Contado. Plazos largos. -: Turismo - Sedan - Tractores

HOJA CENTRAL DE EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

ESCALA DE RESERVA

Ascenso por méritos de guerra del teniente Veredas Orto

En vista del expediente de juicio contradictorio de ascenso cursado al ministerio por el general en jefe del Ejército de España en Africa a favor del teniente de Infantería (E. R.) D. Eugenio Veredas Orto, teniendo en cuenta los relevantes servicios de campaña que ha prestado en nuestra zona de protectorado en Marruecos durante el séptimo período de operaciones (1 de febrero a 31 de julio de 1923); perteneciendo al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla, y el favorable informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina, de acuerdo con el Directorio militar, y por resolución fecha 22 del actual, se otorga por méritos de guerra al citado teniente el empleo de capitán de su Arma y escala, con la antigüedad de 31 de julio de 1923.

El teniente D. Eugenio Veredas Orto fue citado en la orden general del Ejército de España en Africa del día 14 de septiembre de 1923 con los méritos siguientes:

7 de junio de 1923: Por su entusiasmo y valor. 5 de junio de 1923: Animando y arrojando a sus tropas en carga al arma blanca. También fue citado como distinguido en las órdenes generales de 14 de junio de 1922 y 31 de enero de 1923. En esta última por su serenidad y dirección en el fuego formando parte de la compañía de protección de los carros de asaltos. Se distinguió el 29 de marzo en Anzar Oriental, y por el ímpetu con que rechazó al enemigo en la acción de Tahar-al-Lal, figura también en la relación de distinguidos en la de 7 de octubre de 1924.

Ha servido en Marruecos nueve años, dos meses y doce días, y de este tiempo corresponde a la actual campaña tres años, tres meses y veintitrés días, durante los que ha asistido a 35 hechos de armas, muchos de ellos perteneciendo a fuerzas de choque.

Se halla en posesión del distintivo de la Medalla Militar y tres cruces de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, obtenidas en su actual empleo. Además obtuvo el empleo de segundo teniente por méritos de guerra y tres cruces de plata del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionadas.

El coronel Gómez Morato relata el comportamiento de dicho oficial el día 5 de junio de 1923 en la forma siguiente:

Teniendo por misión la columna del declarante llevar un convoy a Benítez y Tizzi-Assa, había que romper el cerco que el enemigo tenía puesto a dichas posiciones. Tomadas por las Fuerzas de Regulares las primeras alturas sufrió la tropa el fuego de numeroso enemigo, que estaba fuertemente atrincherado, y entonces pasó a cubrir el flanco izquierdo la compañía del Tabor a la que pertenecía el teniente Veredas, y como el enemigo estuviese dispuesto a toda costa a impe-

dir el paso de la fuerza, hubo necesidad de cargar a la bayoneta, lo que efectuó el citado teniente por dos veces, una para desalojar al enemigo de sus posiciones y otra para ocupar peñas de Pílon. En ambas ocasiones hizo el teniente Veredas alarde de su arrojo y gran entusiasmo al cargar al frente de su sección, arrollando al enemigo a pesar de la tenacidad con que éste resistía; y en el segundo ataque se hizo notar aún más su actuación, pues llegó al cuerpo a cuerpo. Durante todo el día no cesó el enemigo, en reacciones ofensivas, de hostilizar a las fuerzas, y el teniente Veredas mantuvo en todo momento el elevado espíritu de sus tropas, a pesar de que el número de bajas de oficiales y tropa era grande, y consiguiendo, no obstante, batir y rechazar al enemigo, con lo que el convoy emprendió de nuevo la marcha sin gran dificultad. El día 7 del mismo mes, yendo el teniente propuesto con su compañía en vanguardia, se distinguió en el establecimiento de posiciones, reconocimiento del barranco Loma Roja y en la destrucción de las obras de fortificación enemigas y recogida de bajas de la Legión, añadiendo el coronel Gómez Morato que la intervención directa y personal del teniente Veredas influyó notablemente en el resultado de las operaciones enumeradas, y por esto y por la pericia, valor y entusiasmo demostrados, así como por el impulso y buena dirección de sus fuerzas, lo estima digno de su ascenso.

El relato que todos los demás testigos hacen de la actuación del teniente Veredas es el mismo, considerándole todos con aptitud y merecimientos para el ascenso al empleo inmediato.

El fiscal militar reconoce que la prueba testifical, por su rara unanimidad y exactitud en determinar los hechos acaecidos, hay que aceptarla como fiel reflejo de la verdad, y como la prueba documental habla muy en favor de este oficial, que cuenta con recompensas de guerra de la clase de tropa, con el ascenso oficial por méritos de campaña, con numerosas distinciones dentro de su empleo actual, y todo ello obtenido en larga permanencia en Marruecos, estima justo y merecido el ascenso que se propone.

El fiscal togado suscribe en todas sus partes el dictamen de su compañero, el fiscal militar, y el Consejo Pleno del Supremo de Guerra y Marina se conformó con ambos dictámenes.

La Montaña

Café-Expres. Cock-Tails

El mejor y el más fresco de Madrid. Acuda usted todas las tardes y noches

Alcalá, número 2 y Puerta del Sol

Antirreumático alemán del Dr. S. Schuch

Autorizado por la Inspección General de Sanidad

REUMA, INCLUSO EL DEFORMANTE ARTRITISMO :: CIATICAS :: GOTA

El mejor y más poderoso ELIMINADOR del ACIDO URICO. A las veinticuatro horas de comenzado el tratamiento el ANALISIS de las ORINAS evidencia cantidad grande de URATOS expulsados y hasta a las más turbias y sedimentosas se las ve recobrar su normal color ambarino. Ceden rápidamente los SINTOMAS DOLOROSOS y las INFLAMACIONES ACUDAS

Cúranse los desahuciados OPINIONES MEDICAS

Doctor Tifón, Lagasca, 13, Madrid.

Señor Doctor S. Schuch: Me es muy grato comunicar a usted los maravillosos resultados conseguidos con su excelente preparado ANTIRREUMATICO ALEMAN, y todo cuanto le diga es pálido comparado con la realidad. Todos los enfermos agudos y crónicos de mis primeros ensayos, curaron rápidamente, y animado por tales éxitos he tratado veinticinco enfermos desahuciado por mí mismo, y para satisfacción le diré que están todos curados.

Reciba usted mi más cordial enhorabuena, y la expresión más sincera de admiración de su affmo. s. s. y c., Doctor TIFÓN.

Demostraciones prácticas. :: Intormes gratuitos Clínica especial Romera. 51, Carrera San Jerónimo. Madrid.--Doctor P. Saleta, Amor de Dios, 5.--Doctor J. Zappino, Apodaca, 8

De VENTA en todos los CENTROS FARMACEUTICOS Y FARMACIAS CAJA CON DOCE CAPSULAS, 8 PESETAS

GUARDIA CIVIL

Hazañas del pasado

El día 23 de noviembre de 1912—dice el teniente coronel Sr. Osuna, en su libro «Hechos gloriosos de la Guardia civil»—a eso de las dos y media de la tarde, bajaron tres obreros a un pozo que estaban haciendo en el corral del alcalde de Fuencarral (Madrid), para desagüe de una cloaca. Los pobres hombres no tomaron las precauciones debidas, y al llegar abajo sintieron los efectos de los gases méfíticos que salían del pozo negro por una grieta. Dos de ellos cayeron sin sentido y uno pudo subir con grandes dificultades, quedando privado apenas hubo pisado el suelo del corral.

Una mujer que los vio empezó a pedir socorro, y las voces de auxilio fueron oídas por el guardia de puertas del cuartel de la Guardia civil, que dista del lugar del suceso unos cien metros.

El cabo Plácido Arroyo González, que estaba en su pabellón, salió corriendo hacia el corral con objeto de prestar auxilio lo más pronto posible. Poco después que él salieron hacia el mismo sitio su mujer y dos guardias más que había en el puesto.

Cuando llegó el cabo encontró un hombre tendido en el suelo, con síntomas de asfixia, y cerca de él, llorando amargamente a su pobre esposa.

Sin perder momento, le quitó la faja, le dejó al aire el pecho y le hizo algunos movimientos de brazos, de los indicados para producir la respiración artificial, con tanta fortuna, que a los pocos momentos el hombre volvió a la vida.

—Vamos, no llore usted más—dijo a la mujer con gran satisfacción—que ya está salvado.

—Ese, sí—contestó ella—pero, ¿y los dos que hay en el pozo?

—¿Pero hay hombres en el fondo del pozo?—preguntó con impaciencia.—¿Cómo no me lo ha dicho usted?

—Dos, que ya deben estar muertos.

El valiente cabo Arroyo se dirigió a la boca y vio que, flotando sobre las aguas cenagosas, había dos cuerpos humanos. Guiado por sus nobilísimos sentimientos y sin pensar para nada en el inminente peligro que corría, se ató una cuerda a la cintura, cogió otra con la mano y se descolgó hacia donde le aguardaba una muerte cierta.

En aquel instante llegaron al lugar de la ocurrencia su mujer y los dos guardias, los cuales se dirigieron al pozo gritando:

—Cabo Arroyo, tenga usted mucho cuidado, no se vaya a asfixiar también.

—Dejadme, que hay que sacar a estos hombres, cueste lo que cueste.

Cuando el heroico cabo llegó al fondo, notó que le rodeaba una atmósfera irrespirable; pero, no obstante, ató por de-

bajo de los sobacos con gran dificultad a uno de los obreros. Al disponerse a subir para completar su obra, sintió un mareo y cayó pesadamente, diciendo:

—Tirad de mí, que me ahogo.

Los guardias y unos hombres que había arriba, tiraron de la cuerda, y lo sacaron cuando ya estaba como amoratado y sin síntomas de vida.

Un médico que había entre la concurrencia se dedicó a producirle la respiración artificial, y durante unos minutos no pudo decir si estaba muerto o vivo, hasta el punto de que interrogado repetidas veces por el párroco de la villa no pudo darle una contestación categórica, en virtud de lo cual, el sacerdote se limitó a darle la bendición y encomendarle a Dios.

A los diez minutos de estar sometido a tratamiento, volvió por completo a la vida, encontrándose que le rodeaban más de mil personas que le felicitaban y aclamaban por su heroico proceder.

El cabo Arroyo manifestó a las autoridades que, a su juicio, los infelices obreros estaban ya muertos cuando él bajó al pozo. Efectivamente, después de extraídos, certificó el facultativo que aquellos hombres hacía lo menos un cuarto de hora que habían fallecido.

NOTICIAS

La noticia de la muerte del joven y bizarro teniente Sr. Pérez de Lema, ha causado gran impresión, por las muchas simpatías con que contaba.

Las pruebas de afecto que está recibiendo el dignísimo coronel director de la Academia de Infantería, Sr. Pérez de Lema, con motivo de la desgracia ocurrida a su hijo, son muchísimas.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia dl oficial fallecido.

Procedente de Barcelona, se encuentra en ésta el gerente de la acreditada fábrica Manufactura Española de Juguetes, S. A., D. Martín Uselet de Ponte.

Usad siempre NETOL: tendréis los metales bien pulimentados, ahorraréis dinero y favoreceréis la industria nacional.

El motor de aceites pesados BERKEL ES EL MAS MODERNO Y PERFECCIONADO

PORQUE

No tiene bola de encendido
Ni lámpara, ni compresor;
Ni tiene órganos que trabajen a altas presiones;
Emplea todos los combustibles líquidos

No requiere vigilancia
Está siempre listo para funcionar
Arranca instantáneamente en frío
Sin lámparas ni electricidad

No gasta más que unos 200 gramos por caballo-hora.

IFORMES Y PRESUPUESTOS GRATIS. S. A. "PROMOTOR". Covarrubias, 15, pral. Madrid

OPOSICIONES

Músicos militares

Se anuncia la oposición para cubrir las vacantes de músicos que se expresan en la siguiente relación, correspondientes a los instrumentos que en la misma se indican, el cual se verificará el día 23 del próximo mes de octubre, al que podrán concurrir los individuos de la clase militar y civil que lo deseen y reúnan las condiciones y circunstancias personales exigidas en las disposiciones vigentes.

Las solicitudes se dirigirán a los jefes de los Cuerpos, terminando su admisión el día 3 del citado mes de octubre:

En el regimiento de Zamora, una de tercera clase, cornetín; en el de Castilla, una de tercera, saxofón o mibalto; en el de Almansa, una de segunda, trompeta; en el de Galicia, una de segunda, cornetín, y una de tercera, bajo; en el de Cuenca, una de segunda, trompeta o cornetín, y otra de tercera, caja o cornetín; en el de Sevilla, tres de tercera, flauta, bajo y fagot; en el de León, dos de tercera, clarinete y requinto; en el de Garelano, tres de tercera, flauta, clarinete y trompa; en el de San Quintín, cinco de tercera, clarinetes (tres), saxofón y bajo; en el de Alavá, dos de tercera, saxofón y fliscorno; en el de Alcántara, una de segunda, bombardino si bemol; en Las Palmas, dos de tercera, trombón y trompeta; en el de Cádiz, cuatro de tercera, requinto, trompa, bajo y saxofón barítono; en el de Cartagena, una de tercera, caja; en el de Segovia, una de tercera, clarinete; en el batallón de montaña de Antequera, una de tercera, de caja; en la segunda media brigada de Cazadores de Larache, dos de primera, fliscorno y clarinete; dos de segunda, bombardino y saxofón contralto mi bemol; cinco de tercera, bajo, requinto, saxofón, caja y trombón, y una de tercera, trompeta o cornetín; en el regimiento de Jaén, una de tercera, óboe.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.



LA DICHIA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida. Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la deapuperación en la juventud y la neurastenia en la edad madura.

Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazada toda falsificación que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en relieve.

PROVEEDOR DE LA REAL CASA
Telegramas y telefonemas:
DEL VALLE
Teléfono 11-72 M.
Almacén de telas para tapicería

A. A. DEL VALLE

SUCESOR DE

Hijos de F. y A. Rodríguez

Mayor, 1

Fundada en 1805

Fabricante de pasamanería de muebles, alfombras de rudo y reposteros. Especialidad en toda clase de bordados para decorado de habitaciones, salas de banderas y salones de buques de guerra. Venta al por mayor y menor de toda clase de tapicería. Por la calidad de los artículos y precios económicos, surtimos a todos los mueblistas y tapiceros de España.

Descuentos a los militares y marinos

Interesa a usted consultar los precios de esta casa antes de hacer sus pedidos.

CASA CENTRAL: MAYOR, 1 - MADRID

SUERO ARTIFICIAL CAPILAR

TITAN

CURACION CIENTIFICA DE LA CALVICIE
BASADO EN LOS ULTIMOS DESCUBRIMIENTOS DE LA ENDOCRINOLOGIA

Nuevo preparado, compuesto de extractos fluidos de secreciones internas de glándulas capilares de ternera.

SUS INDICACIONES: Pelada, Alopecia, Humores herpéticos, Seborrea y demás enfermedades del Curo, Bulbo y Glándulas Capilares. Quita la caspa. Evita la caída del cabello.

De venta en todas las Perfumerías, Droguerías, Farmacias y Bazares de toda España y Marruecos español.

Registrado en Sanidad con el número 7.097

SU COMPOSICION Y FORMULA
EN CENTIMETROS CUBICOS

Suero Truneck	881
Solución timolada de extractos fluidos de secreciones internas de glándulas capilares de ternera (cabeza, pubis, cola) al 6 por 1.000	69
Solución de Pluriglandulina (Tiroidina, Ovarina, Paratiroidina y extractos de glándulas sexuales y pineal) al 5 por 1.000	50
Solución al 50 por 100 de Sulfato amónico purísimo	10
Total	1.000

COMPANIA ESPANOLA DE PRODUCTOS TITAN (S. A.)

Oficinas: Calle Mayor, 4

MADRID

Apartado de Correos 386

POR LA ZONA ORIENTAL

La costa del Rif

De Melilla a Alhucemas

La costa rifeña es, en general, escarpada y abrupta, formada de acantilados rocosos que, en muy contados lugares, se abren para ofrecer un trozo de playa o terreno bajo que haga este litoral fácilmente accesible desde el mar, y de los cuales se destacan bajo el agua peligrosos escollos que dificultan la aproximación de embarcaciones.

En este trozo de costa existen unas pequeñas ensenadas sin ninguna utilidad práctica, por estar abiertas a los fuertes vientos de Levante y Poniente, siempre irresistibles para las embarcaciones.

Desde Melilla remontase en dirección Norte, y después de doblar el cabo de Tres Forcas, vuelve al Sur, formando la pequeña península de igual nombre. Sobre el litoral occidental de la misma se destacan sucesivamente el Cabo Viejo y el Cabo de las Peñas, a cuyas inmediaciones se forman las pequeñas calas de las Higueras y Tramontana. Después, más al Sur, la isleta Charranes, como peñasco desprendido de los acantilados costeros; desde aquí la costa cambia de dirección al Oeste, formando las ensenadas de Yazamen y Zera, las puntas Negri y Garet y la ensenada de Azamen, por donde desemboca el Kerf en el Mediterráneo.

Si siguiendo la misma dirección, aparecen la punta Betva, la Roca del León y un pequeño entrante llamado la Caleta, seguida de un gran número de barrancos practicados por las aguas torrenciales en los farallones que caen sobre el mar.

A continuación está la Cala Aldum, seguida de la punta del mismo nombre, y sucesivamente las desembocaduras del Izzar Sidi-Salé, Bu-Arnam y Anakram, desde donde la costa se remonta al Nordeste por el Cabo Biesta y la Punta de Babarun, hasta el Cabo Quilates, formado por las estribaciones del Yebel-Dar-u-Fadis.

Desde el Cabo de Quilates, la costa cambia bruscamente en dirección al Sur en un trayecto de unos siete kilómetros, después se dirige hacia el Oeste en una

extensión de diez kilómetros, y se remonta, por último, al Noroeste, hasta alcanzar a los cinco kilómetros el Cabo de Morro Nuevo, que con el de Quilates, forma la boca de la bahía de Alhucemas. Esta es la más grande e importante escotadura que se abre en toda la costa marroquí perteneciente a nuestro Protectorado. Sus condiciones pueden permitir la permanencia dentro de ella de barcos de guerra, pero su orientación no la resguarda de los efectos de los temporales.

La orilla Sur de esta bahía, se apoya sobre una extensa playa, por la que vierten sus aguas los ríos Nekor y Guis, y los flancos están constituidos por el Yebel Dar-u-Fadis, al Este, y Monte Malmurá, al Oeste.

En el interior, y a un kilómetro de distancia de la costa, se elevan tres islotes, de los cuales el mayor y el más importante es el que sirve de asiento a la vieja plaza de Alhucemas. Los otros dos se denominan Isla de Tierra e Isla de Mar, sirviendo esta última de cementerio de Alhucemas. Estos islotes, debido a la acción constante y violenta de las aguas, se van agrietando poco a poco, circunstancia que hizo pensar en el dominio del interior, para trasladar a las alturas inmediatas a la costa esta posición española.

Phillips military legítimos

Se colocan en el acto, a diez pesetas

ESPAIS con tacones, colocados: par, 4,00 pesetas.

NUEVA DE LA TRINIDAD, 7 (Frente al Cine Ideal)

Maquinaria para trabajar la madera

Guillet Hijos y Compañía S. A. E.

FUNDADA EN 1847.

FERNANDO VI, 23. MADRID
CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

LINOLEUM NACIONAL

JOSE SERRANO

Venta: Hortaleza, 122.—Teléfono 37-96 M.

EXTRANJERO

Muerte de una Princesa

MUNICH.—La Princesa Teresa de Baviera, hermana del último Rey, Ludovico III, ha fallecido en Lingau, a la edad de setenta y cinco años.

La Princesa fué conocida en su juventud por su gran afición a los viajes. Publicó varias obras con sus observaciones sobre los diferentes países que había visitado.

Congreso obrero en Santarem

LISBOA.—Se ha inaugurado en Santarem el Congreso confederal obrero.

A él asisten, en representación de las Sociedades obreras españolas, los delegados Adelino González y Segundo Blanco.

En la sesión de hoy se ha iniciado la discusión acerca del frente proletario único.

Una valija oficial con bombas

PEKIN.—Telegrafian de Kharbin que ha sido detenido en Pogranichai un correo diplomático bolcheviki.

En la valija de que era portador se encontró una gran cantidad de bombas y explosivos destinados a China.

La situación en Siria

DAMASCO.—La columna del general Gamelin ha entrado en Soueida, después de infligir un duro castigo a los rebeldes drusos que asediaban a su guarnición.

Esta columna encontró a mediodía viva resistencia al Sur de las alturas de Tella.

En la operación intervinieron eficazmente los carros de asalto, cuyos fuegos causaron al enemigo numerosas bajas.

Reorganización de la Marina

SANTIAGO DE CHILE.—El Presidente de la República chilena ha solicitado del Gobierno británico el envío de una Misión naval para reorganizar la Marina de Chile.

¡¡ Es asombrosa !!

La temperatura que se disfruta en LA CUEVA DEL SPIEDUM donde además de almuerzos y comidas a 4, 6, 4,50 y 7 pesetas, se sirven cervezas, mariscos, helados, meriendas y el mejor refresco del mundo.

Ice cream and-soda

Avenida Pi y Margall, 5
TELEFONO, 45-96 M.

GIROS POSTALES recibidos y pendientes de abono en la Administración de este diario, por no saber a quiénes deben ser aplicados
AÑO 1924

Enero. J. González, Puente deume.	6,00
Marzo. Baena, Málaga.	2,00
Marzo. J. Pérez, Torredonjimeno.	2,00
Marzo. A. Sánchez, Ceuta.	6,00
Mayo. Castro, Puerto Santa María.	2,00
Diciembre. J. Peraita, Valencia.	10,00
Diciembre. Fernando Martín, León.	12,00

Rogamos a los interesados nos aclaren estos envíos, para la debida aplicación de ellos.

Bibliotecas y Museos

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, número 2), en obra.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce, y de catorce a diez y seis y media.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veintiseis.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Museo Arqueológico Nacional (Sevilla, número 13), de diez a diez y seis. Los domingos, de diez a una. La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.

Real Academia de la Historia (León, número 21), de diez a diez y seis.

Económica Matritense (plaza de la Villa, 1), de doce a diez y ocho.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 8), de ocho a catorce.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós. Los domingos (de diez a una).

Centro de Estudios Históricos (Almagro, 26, duplicado), de nueve a trece y diez y seis a veinte.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce. (Las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo).

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45), de ocho y media a catorce y media. Domingos, de once a una.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número veinte), de nueve a diez y ocho.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

DIARIO OFICIAL
MINISTERIO DE LA GUERRA

Infantería

Se concede licencia para contraer matrimonio al jefe y oficiales siguientes: Coronel D. Gonzalo González de Lara y tenientes D. Francisco Esteban y don Francisco Martínez Rodríguez.

Caballería

Destinos. — Tenientes coroneles: Don Enrique González de Vera, al regimiento de Lanceros de España; D. Antonio Alvarogonzález, al sexto de reserva; D. Joaquín Rodríguez, a la Yeguada militar de la segunda zona pecuaria; D. Gabino Iglesias, a Cazadores de Villarrobledo, y don Miguel Castro, a Lanceros del Príncipe.

Comandantes: Don Juan Kindelán, a Lanceros de Sagunto; D. José Durango, don Mariano Golcubardas, D. Juan Mateo Campos, D. Narciso de la Hoz, D. Argentino Polo, D. Federico Martín, D. Domingo Moreno y D. Antonio Coello, a disponibles.

Don Germán Portillo y D. Gerardo González, a Cazadores de Taxdir, y don José Pardo, a Cazadores de Vitoria.

Capitanes: Don Lorenzo Samaniego, a Dragones de Montesa; D. Alberto Ripoll, a Dragones de Numancia; D. Francisco Sánchez, a Lanceros del Príncipe; don José Burgos, a Lanceros de Sagunto; don José Escuin, a la Yeguada de la segunda zona; D. José Saavedra, a Lanceros de Villaviciosa; D. Manuel Jurado, a Cazadores de Talavera; D. Félix de la Fuente, al regimiento de Castillejos; don José López, al mismo; D. Senén García, a Lanceros de España; D. Enrique Varela, a Cazadores de Galicia, continuando como alumno de la Escuela de Equitación Militar; D. José Engo, a Cazadores de Villarrobledo; D. Francisco Urenda, al regimiento de Castillejos; D. Valero Valderrábano, a Lanceros del Príncipe; don Gonzalo de Aguilera, al de Húsares de Pavía; D. Casiano Velloso, a Cazadores de Alfonso XIII; D. Luis de La Chapelle, a Cazadores de Tetuán; D. Rafael García-Ciudad, a Cazadores de Victoria Eugenia; D. Leopoldo Díaz Heredia, a Lanceros de Villaviciosa, y D. Manuel Ferrer, a Cazadores de Alcantara.

Capitanes (E. R.): Don Andrés Rodríguez, al primer regimiento de reserva; don Emilio Molina, al octavo; D. Manuel Trovo, a disponible; D. José Brieva y don José Gil de Arana, a disponibles.

Tenientes: Don Jesús Jiménez, a Cazadores de Alfonso XIII; D. Antón Fernández, a Lanceros de Farnesio; D. José Chamorro, al mismo; D. José Peñas, al de Sagunto; D. José Serrano, al de Húsares de la Princesa; D. Macrino Santos, a Cazadores de Vitoria.

Teniente (E. R.): D. Francisco Serrano, al Depósito de seminales de la primera zona.

Alféreces: Don Jesús Scuto, a Lanceros del Príncipe; D. Alvaro Soriano, a Lanceros de la Reina; D. Gaspar Tellechea, a Lanceros del Príncipe; D. Carlos Quijada, a Cazadores de Lusitania; don José Martín, al mismo; D. José Caruana, a Lanceros del Príncipe; D. Teófilo Sumoza, a Lanceros de Borbón; D. Alfonso Avellán, a Lanceros del Príncipe; D. Manuel González, a Cazadores de María Cristina; D. Francisco Padrón, a Lanceros de España; D. Julián Ucelay, a Cazadores de Almansa; D. Leopoldo Trenor, a Cazadores de Almansa; D. Daniel Alonso y D. José Muñoz, al mismo; don José López, al mismo; D. Jesús Gaván, a Cazadores de Taxdir, y D. Lucio Villegas, a Cazadores de Vitoria.

Queda sin efecto el destino al cuadro eventual de Ceuta del capitán D. Francisco Alaminos, siendo sustituido por el de igual empleo D. Manuel Matos.

El sargento D. José Martínez pasa destinado a Cazadores de Vitoria.

Se concede el pase a situación de reserva, a voluntad propia, al capitán don José Mesía del Barco.

Causa baja en el Ejército el suboficial don Ramón López Zamora.

Se concede la vuelta al servicio, procedente de excedente, al comandante don Antonio Sansalvador.

Artillería

Se concede el pase a la reserva al teniente coronel de Artillería D. Angel de Villa.

Ingenieros

Destinos. — Tenientes coroneles: Don Eduardo Luis Subijana, al segundo de Zapadores, y en comisión a la Escuela Superior de Guerra, y D. Joaquín Cell, a la Comandancia de Menorca.

Comandantes: Don Antonio Navarro, a la Comandancia de Carragena; D. Angel Ayllés, a la Comandancia y reserva de Burgos; D. Vicente Sanchotello, al sexto de Zapadores; D. Jesús Rodríguez, a supernumerario; D. Manuel Escobedo, ídem; don Vicente Blasco, a disponible.

Capitanes: Don Ricardo Pérez, al batallón de Larache; D. Pedro Prieto, al mismo; D. Manuel Tezanos, al batallón de Melilla; D. Fernando Sánchez de Toca, al segundo de Zapadores; D. Gonzalo Brines, al primero de Telégrafos; don Carlos Marín, al cuadro eventual de Ceuta; D. José Lafita, al mismo; D. Manuel Martínez, al sexto de Zapadores; don Félix Molina, al segundo; D. Pedro de Lamo, al quinto; D. Mariano Barberán, al grupo de Gran Canaria, y D. José López Tienda, al cuarto de Zapadores.

Tenientes: Don Enrique Navarro, al

FLERIDA
CRUZ, 14.—MADRID
Flores y plantas artificiales
AZAHAR PARA NOVIAS
CORONAS

JABON LAGARTO

PUREZA GARANTIZADA
ESPECIAL PARA EL LAVADO
DE TEJIDOS FINOS, SEDAS, PUNTOS
ENCAJES, FRANELAS, ETC.
LIZARITURRY Y REZOLA (S.A.)
SAN SEBASTIAN

batallón de Larache; D. Emilio Cuñat, al tercero de Zapadores; D. Julio Rodríguez Álvarez, al cuadro eventual de Ceuta.

Don Luis Jiménez, al primero de Telégrafos; D. Jesús Pineda, al batallón de Radiotelegrafía de campaña; D. Juan Montero, al mismo; D. Manuel Carrera y don Roque Adrada, al sexto de Zapadores; D. Manuel Frías, al Grupo de Tenerife, y D. Enrique Ibañeta, al Grupo de Mallorca.

Suboficiales: Don Guillermo Sagú, al Servicio de Aviación; D. Angel Checa, al segundo de Ferrocarriles; D. Miguel Alonso, al batallón de Melilla; D. César Veiga, al Centro Electrotécnico; D. Feliciano Mulero, al regimiento de Aerostación; D. José Leiva, a la Academia del Cuerpo; D. Francisco Fernández, al tercero de Zapadores; D. Alfonso Segura, al segundo de Ferrocarriles, y D. Manuel Minguéz, al batallón de Alumbrado en campaña.

Sargentos: Don Vicente Perruca, don Fernando Jorquera, D. Virgilio Fernández, D. Diego López y D. Luis Pérez, al batallón de Tetuán; D. Juan Mañas, don Antonio Romero y D. Gonzalo Andréu, al batallón de Melilla, y D. Francisco Gamero, al batallón de Alumbrado de campaña.

Carabineros

Destinos. — Capitanes: Don Adolfo Stern, a la Comandancia de Geroña; don Luis Maraver, a la de Lérida; D. Julio Chorro, a la de Murcia; D. Antonio López, a la de Almería; D. Arturo Carbajosa, a la de Huesca, y D. Cristino Molina, a la de Salamanca.

Tenientes: Don Manuel Matos, a la de Santander; D. Ramón Torres, a la de Huelva; D. Federico Pérez, a la de Guipúzcoa; D. Emiliano Vaquero, a la de Granada; D. José Nadal, a la de Alicante; D. José Plañas, a la de Tarragona; don José Cumbre, a la de Estepona; don Daniel Zubeldia, a la de Almería; don Francisco Hernández, a la de Vizcaya; don Hilario Fernández, a la Comandancia de Algeciras; D. José Peral, a la de Huesca, y D. Juan Valcárcel, a la de Gerona.

Alféreces: Don Ginés Martínez, a la Comandancia de Málaga; D. Antonio Aparicio, a la de Murcia; D. Antonio Martín, a la de Tarragona; D. Bernardo Valverde, a la de Zamora; D. José Fernández, a la de Algeciras, y D. Benedicto Sánchez, a la de Málaga.

Guardia civil

Se concede la vuelta a activo, procedente de reemplazo por herido, al teniente de la Guardia civil D. Rafael Ferrando de la Lama.

A los tenientes de Infantería D. Pedro Acosta y D. Alfonso Peñafiel, se les desestima petición solicitando anotación en la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil, por no haber pasado en su actual empleo la revista de comisario que previene la Real orden circular de 2 de julio último.

Clero castrense

Se confirma la declaración de reemplazo por enfermo del capellán mayor don Damián Pérez.

Oficinas

Pasan a prestar sus servicios a las Intervenciones militares de la zona de Larache, sin perder su destino de plantilla, el oficial segundo y escribiente de primera de la zona de Larache D. Luis Casal y D. Antonio Iborra.

Sanidad

Causa baja en el Grupo de Regulares de Larache, y queda en situación de disponible, el teniente médico D. Antonio Rivero.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL CERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PENALVER 15
TELEFONO 225-M
PROXIMO TRASLADO A 4 ARENAL 4

Congreso Universitario Hispanoamericano

Bajo la presidencia del general doctor De Francisco, ha celebrado sesión el Consejo de la Federación de Colegios Doctores.

Acordóse que constase en acta la gratitud de la Federación por haberse dignado aceptar Su Majestad el Rey la presidencia de honor de la Federación y del Patronato del Congreso Universitario Hispanoamericano, que el Consejo de la Federación acordó celebrar en Sevilla, Madrid y Barcelona, coincidiendo con las Exposiciones anunciadas para 1927.

El presidente dió cuenta del viaje emprendido por el consejero de la Federación doctor Gutiérrez Solana a diversas Repúblicas de América, con la misión de promover en ellas Comités preparatorios de la expsada Asamblea; de la labor realizada en pro de ésta en Barcelona, Sevilla, Guipúzcoa, Alava, Vizcaya, Valencia y Valladolid, y de las comunicaciones de adhesión remitidas por las Universidades de México y de La Plata, como asimismo del acuerdo del Colegio de doctores de Barcelona, admirándose a la Federación.

Después de haber hecho uso de la palabra, los consejeros doctores Aguilar (don Florestán), Grau, Abías, Xirra, Mozas y Puig de Aspre, acordóse convocar en plazo breve a la Junta organizadora para su definitiva constitución y que preceda a deliberar en todos los asuntos referentes al Congreso, debiendo recomendarse la constitución de Comités de estudiantes y doctores y de alumnos de Facultad con la posible urgencia, toda vez que estos Comités son la base de cuanto al Congreso se refiere.

Teatro Maravillas

Inauguración de la temporada

Anoche inauguró Maravillas la temporada con la presentación de Eugenia Zúffoli y su compañía, representándose «La duquesa del Tabarin».

La gentil Zúffoli, tan artista y bella como siempre, lució lujosas «toilettes», haciendo una «duquesa» picaresca deliciosa, y se reveló como insuperable cancionista en un precioso número que, a unánimes requerimientos del público, tu-

vo que bisar, así como otros varios, en los tres actos.

Dorini de Disco, triple de positivos méritos, que ha sabido, en poco tiempo, colocarse en primera fila, fué muy aplaudida, así como los señores Martín, Videgain, Blanca y el maestro Faixá, que dirigió la orquesta con el acierto en él proverbial.

Muy bien el grupo de segundas triples, todas jóvenes y a cuál más bonita.

La escena puesta a todo lujo y el teatro, cuyas localidades estaban totalmente ocupadas, ofrecía el aspecto de los «días de gala».

ZITRO

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las diez y cuarto; ¡Qué hombre tan simpático!

LARA.—A las seis y cuarto, La señorita Primavera. A las diez y media, El infierno de aquí y El pie.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, La noria. A las diez y media, La casa de Salud.

REINA VICTORIA.—A las seis y media, El orgullo de Albacete. A las diez y media, El verdugo de Sevilla.

COMICO.—A las seis y media, Las ilusiones de la Patro. A las diez y media, Cada uno en su casa...

REY ALFONSO.—A las siete y media, El adiós a la vida. A las diez y media, ¡Oh, la interviú! A las once y cuarto, El adiós a la vida.

PAVON.—A las seis y tres cuartos, Don Quixote el amargao. A las diez y tres cuartos, La joven turquia.

EL CISNE.—A las seis y media, Los gavilanes. A las diez y media, El rayo de sol.

MARAVILLAS.—A las seis y media, La duquesa del Tabarin. A las diez y media, La montería y El «cabaret» de los pájaros.

ZARZUELA.—A las diez y media, Los gavilanes.

LATINA.—A las seis y media, El coronel Bridau. A las diez y cuarto, El coronel Bridau.

PRICE.—A las diez y media, variadísima e interesante función, por la gran compañía de circo ecuestre. Exito extraordinario del profesor Rivas, campeón mundial del juego de fantasía de billar.

ROYALTY.—A las seis y a las diez y cuarto, El financiero sastre, ¡Acelera!, Aficionado al boxeo y Borrascoso amanecer, por J. Warren Kerrigan.

Asista usted a ROYALTY, el «cinema de moda».

«Diadema de Publicidad».—Servicio S.



NEIOL
LIMPIA Y PULE
METALES
ECONÓMICO, RÁPIDO, DURADERO Y DE OLOR AGRADABLE
CIUDADANOS: Poned el veto a todo lo extranjero y contribuireis al mejoramiento de la economía nacional.
NEIOL es un producto fabricado a base de primeras materias nacionales y es el lustra-metales mas económico y mejor del mundo.
VENTA: Droguerías, Ferreterías y paqueterías
FABRICANTES: FRESNEDA y LORAN-Bailén, 95 y 97-BARCELONA.

Compañía Española de Pinturas
«INTERNATIONAL»

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS
Y FABRICANTES PATENTADAS
EN ESPAÑA HOLZAPFEL



Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente International para fondos de buques de hierro y acero.
Copper Paint para fondos de buques de madera.
Yacht Racing para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagolmo. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y sol.
Danhofine. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Secca más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Penexlinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
Bedstead Paint. Para fabricantes de camas.
Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
Secantes líquidos. Argentola (pintura a base de aluminio), lista para usarla.
Barniz para acroplanos, etc., etc.
Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigir esta marca y no admitan otras.
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.
Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc.
RIPA, 4.—BILBAO



Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando solo tres dias el p... tentado

Ungüento Mágico

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado, y oirá usted maravillas

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas

FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 4.—Madrid

CAFE MARIA CRISTINA

Salón de conciertos Aristocrática sala Luis XVI para fiestas y banquetes

Diariamente, de siete a ocho tarde y de diez a una noche, grandes conciertos por los eminentes artistas

RAFAEL MARTINEZ VICENTE BLANES ENRIQUE AROCA

Espléndidos salones de billares 40 mesas de precisión Departamentos de tertulias

ANUNCIE USTED EN Ejército y Armada

Ampollas OMEGA

Para hacer LICORES, JARABES Y PERFUMES Fabricados en la sección especial del Laboratorio Farmacéutico Nacional Toda persona puede hacerlos para su uso con comodidad, perfección y economía

Table listing various OMEGA products like 'Agua Colonia Cleopatra', 'Vinagre de Ender', and 'Benedictine' with prices. Includes instructions for use and contact information for the National Pharmaceutical Laboratory.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo, Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

BATERIAS PARA SUBMARINOS Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para telegrafía sin hilos en los barcos Calle de la Victoria, 2 MADRID

MILITARES

os interesa saber que por mediación de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, vendemos MUEBLES de todas clases, sin recargo alguno a pagar en diez mensualidades. INFANTAS, 28 (Esquina a C'avel) Hijos de MANUEL GRASES Sucursal ATUCHA, 11 duplicado

"STAR"

Declarada reglamentaria para el Instituto de la Guardia civil por Real orden de 5 de octubre de 1922. Todos los señores jefes y oficiales de los Institutos de la Guardia civil, Carabineros, Ejército español, Mifiones de Vizcaya, Cuerpo de Penales y entidades Bancarias están dotados de la pistola STAR



A los Cuerpos armados, en cada fracción de seis armas, se acompaña una de regalo Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra Todos los pedidos al depositario: M. Alvarez Garcillán - Madera Baja, 3 - Apartado 329 - Madrid

EJERCITO Y ARMADA CALLE DE BARBIERI, NUM. 8 APARTADO NUM. 436 MADRID

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don. ... Cuerpo ... pueblo ... Desea suscribirse a este periódico a partir de ... (Firma y firma)

LA FOTO ELECTRICA JUAN RUIZ ARIAS 10, FUENCARRAL, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Se retrata de día y de noche. Kilométricos y carnets en el acto. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los precios.

Advertisement for 'Hijos de Riu y Romanillos' (SOCIEDAD EN COMANDITA) featuring 'VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA' and 'SUCURSALES BARCELONA : BURGOS:'. Includes address 'Plaza de España, 6' and phone 'Teléfono 31-94 M. MADRID'.

GRAN RELOJERIA DE PARIS

A. Salamanca.-Sucesor de I. Thierry Fuencarral, 59.—MADRID.—Carretera Corrova 35

Advertisement for watches and jewelry: 'RELOJ', 'PULSERA', 'GRAN NOVEDAD'. Lists prices for various items like 'Forma reloj-pulsera, caja de plata, desde pesetas 80,00'.